

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

23 мая 2023



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	3
22.05.2023 Рабочий погиб на стройплощадке в Екатеринбурге от удара ковшом экскаватора .....	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	3
23.05.2023 Миронов предложил обязать работодателей платить мигрантам не меньше, чем гражданам РФ .....	3
В.В. ПУТИН .....	4
22.05.2023 Путин поручил разработать меры по снижению процентных ставок по кредитам.....	4
22.05.2023 Путин не исключил дополнительной поддержки ипотечного кредитования .....	4
Э.С. НАБИУЛЛИНА .....	5
22.05.2023 Российские компании-эмитенты заменят еврооблигации до конца года .....	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	5
23.05.2023 Минтруд предложил упростить процедуру получения набора социальных услуг .....	5
22.05.2023 Комитет Госдумы предлагает поправки в программу занятости молодежи .....	6
23.05.2023 Власти предложили не привязывать пособия по безработице к МРОТ .....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	8
23.05.2023 По программе субсидирования найма трудоустроено более 15 тысяч человек с начала года.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....	9
23.05.2023 В Башкирии предприятие оштрафовали за скрытый несчастный случай с сотрудникой.....	9
ПРОФСОЮЗЫ .....	9
22.05.2023 У Кремля нет позиции по увеличению или сокращению рабочей недели.....	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	10
22.05.2023 Депутаты Госдумы назвали неперспективной идею о введении шестидневной рабочей недели.....	10
22.05.2023 Российские абитуриенты рассказали о принципах выбора вуза .....	11
22.05.2023 Социальный лифт для каждого. Как президентская платформа дает путевку в жизнь талантам .....	12
23.05.2023 Большинство женщин проходят обучение во время декрета, чтобы сменить профессию -опрос .....	15
23.05.2023 В России не хватает около 1,5 тыс. врачей-эндокринологов для взрослого населения-эксперт.....	16
НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....	17
23.05.2023 Новые регионы РФ примут участие во Всероссийском координационном совете омбудсменов .....	17
23.05.2023 Новые регионы внесли в бюджет в 2023 году 30 млрд рублей налогов - глава ФНС.....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.05.2023

## Рабочий погиб на стройплощадке в Екатеринбурге от удара ковшом экскаватора

В Екатеринбурге прокуратура Ленинского района организовала проверку в связи с гибелью мужчины на стройплощадке по улице Академика Парина. Инцидент случился утром 22 мая при производстве строительных работ по возведению многоквартирного жилого дома.

"По имеющейся на данный момент информации, смерть произошла вследствие удара по голове ковшом экскаватора. В ходе надзорных мероприятий будет установлено ответственное лицо за соблюдение правил техники безопасности при производстве строительных работ, будет дана правовая оценка действиям ответственных должностных лиц по соблюдению требований законодательства об охране труда", - сообщили в пресс-службе прокуратуры Свердловской области.

Также специалисты ведомства выяснят правовой статус **погибшего**, а именно являлся ли он **сотрудником** строительной организации, работавшим по трудовому договору, или был привлечен к работам на основании гражданско-правового договора.

Проверку организовали и в Следственном комитете.

UPD: Как уточнили в пресс-службе полиции, личность погибшего мужчины уже установлена. Это уроженец Киргизии гражданин Айдошев, 1989 года рождения, имеющий гражданство РФ.

По данным МВД, ЧП не носит криминальный характер.

[https://ural.aif.ru/incidents/rabochiy\\_pogib\\_na\\_stroyploshchadke\\_v\\_ekaterinburge\\_ot\\_udara\\_kovshom\\_eksavatora](https://ural.aif.ru/incidents/rabochiy_pogib_na_stroyploshchadke_v_ekaterinburge_ot_udara_kovshom_eksavatora)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.05.2023

## Миронов предложил обязать работодателей платить мигрантам не меньше, чем гражданам РФ

Лидер "Справедливой России - За правду" Сергей Миронов обратился к премьер-министру России Михаилу Мишустину с предложением обязать работодателей устанавливать зарплату **трудовым мигрантам** не ниже, чем гражданам России, копия соответствующего обращения имеется в распоряжении РИА Новости.

"Предлагается на законодательном уровне обязать работодателей устанавливать уровень заработной платы для **трудовых мигрантов** не ниже той, которую получают граждане России на аналогичных должностях в соответствующем субъекте Российской Федерации", - говорится в документе .

В случае нарушения данной нормы Миронов предлагает установить штрафы, которые будут направляться на улучшение жизни многодетных семей. Кроме того, Миронов предлагает создать фонд для улучшения демографической ситуации и поддержки многодетных семей. По мнению Миронова, наполнение данного фонда можно осуществить в том числе за счет дополнительного налога для работодателей, которые используют труд мигрантов. Так, работодатель будет должен ежемесячно "перечислять 2% от доходов нанятых им **трудовых мигрантов**".

Миронов отметил, что при реализации дополнительного налога есть "риски развития теневого сектора экономики", поэтому парламентарий предложил главе кабмина рассмотреть и альтернативный вариант: ввести государственную комиссию в размере 1% на переводы, направляемые **трудовыми мигрантами** в другие страны. По словам Миронова, "переводя денежные средства в другие страны, **трудовые мигранты** способствуют ослаблению экономического потенциала России".



Лидер справороссов также предложил увеличить штраф для работодателей за неуплату страховых взносов за иностранных рабочих с 20% до 100% от неуплаченной суммы взносов.

Миронов подчеркнул, что реализация данных предложений позволит решить и проблему демографического спада, и рост **трудовой миграции**. По мнению Миронова, увеличение миграционных потоков будет иметь катастрофические последствия.

"Дальнейшее увеличение миграционных потоков, сопряженное с дальнейшей убылью населения России, будет иметь катастрофические последствия для существования государствообразующего русского народа, который рискует со временем потерять свой статус", - сказал Миронов РИА Новости.

РИА Новости

## В.В. ПУТИН

22.05.2023

Путин поручил разработать меры по снижению процентных ставок по кредитам

Путин поручил правительству проработать вопрос снижения ставок по долгосрочным кредитам

Президент России Владимир Путин поручил правительству к 15 июня 2023 года представить решения по снижению процентных ставок по долгосрочным кредитам, говорится в указе, опубликованном на сайте Кремля.

Кредит

« Представить предложения по снижению размера процентных ставок по долгосрочным кредитам (займам) с учетом оценки влияния структуры государственных заимствований РФ на размер таких ставок

Ответственным за исполнение этого распоряжения назначен премьер-министр России Михаил Мишустин.

Ранее глава Центробанка России Эльвира **Набиуллина** в ходе заседания в Госдуме РФ заявила, что считает нормальными темпы роста кредитования жителей страны. Она напомнила, что в середине 2022 года граждане РФ стали реже брать потребительские кредиты, но теперь эти показатели восстанавливаются.

<https://regnum.ru/news/3807813>

22.05.2023

Путин не исключил дополнительной поддержки ипотечного кредитования

Президент России Владимир Путин не исключил принятия дополнительных мер для поддержания ипотечного кредитования.

"Правительству РФ совместно с Банком России осуществлять мониторинг ситуации на рынке ипотечного кредитования и при необходимости принимать дополнительные меры, направленные на поддержку ипотечного кредитования", - говорится в перечне поручений главы государства. Документ опубликован в понедельник на сайте Кремля.

Ответственными за выполнение назначены премьер-министр Михаил Мишустин и глава Центробанка Эльвира **Набиуллина**, от которых Путин ждет доклад до 5 июня, далее ежеквартально.

Эта тема обсуждалась на совещании по экономическим вопросам, которое Путин провел 11 апреля. Тогда президент напомнил о рекордных показателях 2022 года по строительству жилья, но констатировал, что "на рынке недвижимости начинают возникать и определенные дисбалансы: происходит так называемое затоваривание, что в дальнейшем может привести к сокращению "стройки". Глава государства указал на необходимость снижать эти риски. По его словам, нужно обеспечить устойчивое, долгосрочное развитие строительного сектора и прежде всего нужно поддержать спрос на жилье.



Президент также обратил внимание на продление программы льготной ипотеки по ставке 8%, она действует до 1 июля 2024 года, а также на повышение доступности семейной ипотеки по ставке 6%. Если раньше в этой программе могли участвовать семьи, где хотя бы один ребенок родился после 1 января 2018 года, то сейчас программа для всех семей с двумя и более несовершеннолетними детьми гарантирована. По данным, озвученным президентом, с начала текущего года с помощью программ семейной и льготной ипотеки 132,5 тысячи семей улучшили свои жилищные условия.

ТАСС - Российские новости

## Э.С. НАБИУЛЛИНА

22.05.2023

Российские компании-эмитенты заменят еврооблигации до конца года

Российские компании-эмитенты взамен своих непогашенных евробондов должны будут выпустить замещающие облигации до 1 января 2024 года. Об этом говорится в указе президента Владимира Путина, который публикует "Российская газета".

Евробонды - это валютный долг компаний, обслуживание которого де-факто невозможно из-за санкций. Замещающие облигации же выпускаются по российскому праву, они локальны и обращаются без ограничений в российской инфраструктуре. По параметрам вроде дохода и стоимости они идентичны замещаемым евробондам. Таким образом, становятся возможны платежи российским инвесторам.

В указе также уточняется, что российские компании вправе осуществлять дополнительные выпуски таких облигаций неограниченное число раз. Объем выпуска облигаций должен быть аналогичным объему выпуска еврооблигаций, по которым не исполнены обязательства.

Идея по выпуску замещающих евробонды облигаций в рублях появилась осенью прошлого года. Тогда же минфин поддержал ее: как указывал директор департамента финансовой политики Минфина России Иван Чебесков, такой механизм нужен для полного восстановления доверия инвесторов.

"В вопросе замещающих облигаций мы нацелены на то, чтобы безусловно защищались права российских держателей облигаций. И поэтому считаем, что необходимо переходить от рекомендаций к правилам, и чтобы, как правило, это была обязанность выпускать замещающие облигации", - подчеркивала также глава Банка России Эльвира Набиуллина.

При этом Набиуллина отмечала, что необходимо оставить возможность для исключений, но при обоснованном рассмотрении необходимости такого исключения. Такую возможность в президентском указе явно предоставляет пункт о том, что компании могут обратиться в правительственную комиссию за разрешением для исполнения обязательств перед держателями облигаций в ином порядке.

<https://rg.ru/2023/05/22/puti-razmeshcheniia.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.05.2023

Минтруд предложил упростить процедуру получения набора социальных услуг

В Российскую трёхстороннюю комиссию поступил проект приказа (имеется в распоряжении "Российской газеты") об изменении формы документа, подтверждающего право гражданина на получение набора социальных услуг.

Сейчас такое право подтверждается справкой. Предлагается заменить ее выпиской, которую можно будет получить в бумажной или электронной форме в территориальных подразделениях Социального фонда России или МФЦ.

"Данный акт направлен на упрощение процедуры получения справок гражданам, которые на их основании получают определенные социальные услуги. Приказом предусматривается дальнейший перевод



документооборота между ведомствами в электронный вид. Таким образом, например, медицинские документы, удостоверяющие инвалидность граждан, должны поступать в Фонд пенсионного и социального страхования автоматически. А сам гражданин в случае необходимости может получить электронную выписку через систему госуслуг. Это значительно облегчит для граждан процесс получения документов и ускорит получение положенных им по **закону социальных услуг**", - поясняет профессор Финансового университета при **правительстве РФ** Александр Сафонов.

Напомним, что в набор социальных услуг входит обеспечение определенных групп граждан лекарственными препаратами, медизделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания; предоставление путевки на санаторно-курортное лечение; проезд на пригородных электричках и на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Право на набор социальных услуг имеют инвалиды войны; участники Великой Отечественной войны; ветераны боевых действий; блокадники и другие категории. Также такой льготой пользуются все инвалиды и дети-инвалиды.

Регионы имеют право устанавливать свой круг льготников, имеющих право на ту или иную социальную услугу. Так, в Москве круг получателей бесплатных лекарств и путевок намного шире. Среди них все неработающие пенсионеры (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет), неработающие ветераны **труда**, ветераны военной службы, достигшие возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин, не получающие страховую пенсию по старости.

<https://rg.ru/2023/05/23/mintrud-predlozhil-uprostit-proceduru-polucheniia-nabora-socialnyh-uslug.html>

22.05.2023

Комитет Госдумы предлагает поправки в программу занятости молодежи

В Комитете **Госдумы** по молодежной политике подготовили **поправки** в Долгосрочную программу содействия занятости молодежи, они направлены на согласование в **Минтруд**. Об этом сообщил глава комитета Артем Метелев.

Эта программа рассчитана до 2030 года. По словам депутата, в комитете подготовили также **предложения** по совершенствованию федерального **законодательства**. **Поправки** касаются всех шести блоков программы, а именно:

- содействия **трудоустройства** граждан в возрасте от 14 до 18 лет;
- содействия **трудоустройству** отдельных категорий молодежи, испытывающих трудности в поиске работы;
- организации занятости студентов и выпускников образовательных организаций;
- развития молодежного предпринимательства;
- развития цифровых систем в сфере **труда** и занятости молодежи;
- а также иных форм повышения возможностей для **трудоустройства** юных россиян.

«**Предложения** от комитета, федеральных органов исполнительной власти и общественных объединений были направлены в Министерство **труда** России на согласование, в ближайшее время будет утверждена новая редакция Долгосрочной программы содействия занятости молодежи. Отдельно мы совместно с «Движением первых», Министерством просвещения и Министерством **труда** сформировали список мер по наиболее актуальному блоку - содействию **трудоустройству** несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет», - приводит слова Метелева пресс-служба возглавляемого им комитета.

Парламентарий уточнил, что среди предлагаемых мер в том числе информационная кампания по  **популяризации** востребованных **профессий**, устройство участников движения в первичные отделения в каникулярное время и обеспечение занятости необучающихся и неработающих несовершеннолетних.

Ранее, как писала «Парламентская газета», Метелев рассказал, что за последние два года бюджет на молодежную политику в России вырос в четыре раза, а за 10 лет - более чем в сто раз.

По его словам, речь идет о ресурсах, направляемых на создание возможностей реализации молодых людей, организацию конкурсов, распределение грантов, создание и разработку программ развития. «Сейчас каждый видит в школе, вузе своих сверстников, которые побеждают в конкурсах, с ними встречаются глава нашего государства,



премьер, сенаторы», - сказал депутат. Еще будучи студентами, молодые люди получают ощущение востребованности, уверен парламентарий.

<https://www.pnp.ru/politics/predlozheniya-po-pravke-programmy-sodeystviya-zanyatosti-molodezhi-napravili-v-mintrud.html>

23.05.2023

Власти предложили не привязывать пособия по безработице к МРОТ

**Минтруд** выступил против привязки пособий по безработице к МРОТ

**Минтруд** предложил отказаться от закрепления в **законопроекте** «О занятости населения» нормы о привязке размера пособия по безработице к МРОТ. Его величину по-прежнему предлагается ежегодно устанавливать решением правительства

Министерство труда и социальной защиты выступило за отказ от идеи привязать размер пособия по безработице к минимальному размеру оплаты труда (МРОТ). Это следует из рабочей версии таблицы **поправок** ко второму чтению **законопроекта** "О занятости населения" (есть у РБК, подлинность **поправок** подтвердил источник, знакомый с текстом разрабатываемых изменений).

Поставить максимальный и минимальный размеры пособия по безработице в зависимость от МРОТ предлагает принятый в первом чтении **законопроект**, внесенный группой депутатов и сенаторов во главе со спикером **Госдумы** Вячеславом Володиным и председателем **Совета Федерации** Валентиной Матвиенко. Документ, который был одобрен **Госдумой** в середине марта, подразумевает приравнивание максимального размера пособия по безработице к МРОТ в первые три месяца выплаты и к 50% МРОТ во вторые три месяца выплаты. Минимальный размер пособия было предложено сделать равным 30% МРОТ. Дата второго чтения еще не назначена.

В таблице **поправок** указано, что **Минтруд** предлагает сформулировать норму следующим образом: "Пособие по безработице не может быть выше максимальной величины пособия по безработице и ниже минимальной величины пособия по безработице, [...] размер которых ежегодно определяется правительством Российской Федерации с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**". "Положения статей **законопроекта** необходимо скорректировать, предусматривая, что размеры максимальной и минимальной величин пособия по безработице гражданам устанавливаются не законодательным актом, а также определить субъект, который будет наделен соответствующими полномочиями", - следует из комментария к этой **поправке**. В качестве автора инициативы в рабочей версии документа обозначено правительство. РБК направил запросы в аппарат правительства и **Минтруд**.

В предложенном **Минтрудом** виде норма не вносит изменений в действующий порядок определения максимального и минимального пособия по безработице, кроме того, что нужно будет учитывать мнение РТК (комиссия, объединяющая правительство, профсоюзы и бизнес; координатором является вице-премьер Татьяна Голикова). Эти рамки ежегодно устанавливаются правительством, причем в последние два года (2022-2023 годы) они не менялись, несмотря на регулярное повышение МРОТ. Минимальный размер пособия составляет 1,5 тыс. руб., а максимальный - 12,7 тыс. руб. в первые три месяца поиска работы и 5 тыс. руб. в последующие три месяца.

Одновременно **Минтруд** поддержал положение **законопроекта**, которое предлагает в каждом конкретном случае размер пособия по безработице гражданам, которые до этого работали не менее 26 недель, устанавливать в размере среднего заработка по последнему месту работы, но не более максимальной величины, следует из рабочей версии **поправок** ко второму чтению. Сейчас таким безработным пособие начисляется в размере 75% от среднего заработка по последнему месту работы в первые три месяца и в размере 60% в последующие три месяца (также в пределах максимальной величины). Разница между 100 и 75% среднего заработка актуальна только для людей, которые получали очень низкую зарплату.

В 2023 году МРОТ находится на уровне 16,2 тыс. руб., что на 3,5 тыс. выше максимального размера пособия по безработице. По действующим правилам МРОТ устанавливается в размере не ниже величины прожиточного



минимума (ПМ) трудоспособного населения и составляет 42% медианной заработной платы. Однако в 2023 и 2024 годах предусмотрено его исчисление "в особом порядке" исходя из темпов роста ПМ трудоспособного населения к предыдущему году, увеличенных на три процентных пункта.

"Все последующие годы минимальный размер оплаты труда будет увеличиваться опережающими темпами", - подчеркнула **Голикова** 19 мая на коллегии **Минтруда**.

#### Причины нежелания привязываться к МРОТ

Привязку пособия по безработице к МРОТ не согласовал Минфин, сказал РБК один из участников дискуссии, добавив, что обсуждения продолжаются и совещания с профильной рабочей группой в **Госдуме** проходят в еженедельном режиме. РБК направил запрос в Минфин.

Тем, что минимальный и максимальный размеры пособия по безработице крайне невысокие, озабочены все, сказал РБК член рабочей группы Федор Прокопов. "Каким образом сделать так, чтобы не мотивировать людей к бездеятельности, но одновременно создать механизм повышения размера пособия хотя бы в привязке к размеру инфляции или МРОТ, ПМ - эта тема была затронута [на последнем заседании рабочей группы]", - подтвердил он. По его словам, есть понимание, что это требует дополнительных расходов федерального бюджета и поэтому такие механизмы должны обсуждаться с участием Минфина. "И депутаты, и правительство, и профсоюзы будут искать возможности решения этой застарелой проблемы с учетом возможностей бюджета", - отметил он. "Впрочем, то, что все останется как есть, - тоже один из вариантов", - резюмировал Прокопов.

По состоянию на март 2023 года уровень безработицы в России находится на историческом минимуме и, по прогнозу помощника президента Максима Орешкина, продолжит снижение относительно этого уровня в дальнейшем. К концу марта 2023 года официально зарегистрированы в качестве безработных в стране были 0,5 млн человек, а пособие по безработице получали 0,4 млн (данные Росстата).

Сколько составили расходы на выплату пособий по безработице в 2022 году, точно не известно, так как власти не раскрывали расходы в прежней детализации. Однако, по данным **Счетной палаты**, расходы по комплексу мероприятий "Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан" составили около 63 млрд руб. В 2023 году на цели выплат пособий по безработице планируется направить 65,4 млрд руб., следует из **закона о бюджете**.

<https://www.rbc.ru/economics/23/05/2023/646628589a79474543cd6780?from=newsfeed>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

23.05.2023

По программе субсидирования найма трудоустроено более 15 тысяч человек с начала года

Среди трудоустроенных специалисты самых разных профессий: слесари, электромонтеры, продавцы, повара, швеи, водители, трактористы, электросварщики, инженеры, пишет **Роструд**.

Правительство продолжает реализацию мер по стимулированию занятости населения, среди которых программа субсидирования найма. С начала года более 15 тысяч человек уже трудоустроено в рамках данной меры господдержки, сообщил **Роструд**. Регионы-лидеры по численности принятых на работу - Республики Башкортостан и Татарстан, Омская область. Немногим меньше - в Иркутской, Волгоградской, Кировской, Ленинградской и Саратовской областях, а также в Алтайском и Краснодарском краях.

Среди трудоустроенных специалисты самых разных профессий: слесари, электромонтеры, продавцы, повара, швеи, водители, трактористы, электросварщики, инженеры.

"Отдельные категории граждан, которые могут испытывать трудности при поиске работы, получили дополнительный шанс на рынке труда. Например, недавние выпускники, молодые люди до 30 лет и другие. Кроме того, в перечень категорий граждан, за трудоустройство которых предусматривается денежная компенсация



работодателю, вошли участники специальной военной операции", - сообщил **заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий**.

В настоящее время работодателями подано более 36 тысяч заявок на включение в программу субсидирования найма на более 94 тысяч рабочих мест.

Данная мера предусматривает субсидию работодателям при трудоустройстве отдельных категорий граждан, в том числе молодых людей в возрасте до 30 лет, тех, кто находится под риском увольнения, граждан, потерявших работу и других.

Размер субсидии на трудоустроенного работника равен трем МРОТ, увеличенным на районный коэффициент и сумму страховых взносов. Денежные средства выплачиваются поэтапно: первый платеж - через месяц после трудоустройства, второй - через три месяца, третий - через полгода.

Ознакомиться с условиями участия в программе и подать заявку работодатели могут через портал "Работа России". За дополнительной информацией можно обращаться в любой центр занятости населения.

<https://www.audit-it.ru/news/personnel/1079229.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.05.2023

В Башкирии предприятие оштрафовали за скрытый несчастный случай с сотрудникой

**Гострудинспекция** по РБ организовала проверку по факту получения травмы 33-летним контролером абонентского отдела Бирского филиала АО «Башкоммунводоканал».

В марте во время доставки квитанций за воду сотрудница поскользнулась и упала около подъезда. Женщина получила повреждение связки коленного сустава. Начальство сообщение о случившемся проигнорировало. В больницу пострадавшую доставила ее родственница.

Работодатель в свою очередь не организовал расследование несчастного случая. Ведомство установило, что на предприятии фактически не функционирует система управления охраной труда, есть недостатки в организации подготовки работников по охране труда.

Работодателя привлекли к ответственности в виде штрафов.

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/182196-v-bashkirii-predpriyatie-oshtrafovali-za-sokrytyy-neschastnyy-sluchay-s-sotrudnicyey>

## ПРОФСОЮЗЫ

22.05.2023

У Кремля нет позиции по увеличению или сокращению рабочей недели

Пресс-секретарь президента **России** Дмитрий Песков заявил, что администрация президента не имеет позиции по вопросу изменения продолжительности рабочей недели. Так он откомментировал предложение бизнес-ассоциации "Аванти" ввести шестидневную рабочую неделю, с которым она обратилась к главе Минтруда **России**.

- Нет, никакой, - ответил Песков на вопрос, есть ли у Кремля позиция по вопросу об увеличении или **сокращении рабочей недели**, пишет ТАСС.



"Полной глупостью" назвала депутат ГД РФ, лидер профсоюзов Кубани Светлана Бессараб предложение предпринимателей о введении в России шестидневной рабочей недели.

- Это недальновидность и непродуманность, если не сказать глупость. Чтобы понимать, для каких целей это предложено, нужно также понимать, что структура российской экономики сейчас такова, что такие цели достигнуты не будут, - заявила парламентарий.

Замглавы Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков отметил, что работодатели уже имеют право вводить шестидневную рабочую неделю при согласии работников, но это предполагает сверхурочную оплату или дополнительный отдых.

Между тем, в России на протяжении последних лет обсуждается необходимость сокращения рабочей недели, о чем в СМИ условно говорят как о "четырехдневной рабочей неделе". В Федерации независимых профсоюзов России считают, что главное условие перехода на нее - сохранение зарплаты на том же уровне.

- Главное условие, чтобы четырехдневная рабочая неделя была установлена с сохранением заработной платы. Но это тут же вызывает вопрос у работодателей, которые не хотят этого делать. При этом многие из них готовы ввести четырехдневку и даже трехдневку, - заявил председатель ФНПР Михаил Шмаков.

Глава профцентра отметил, что нужно говорить о сокращении рабочих часов в неделю.

<https://www.solidarnost.org/news/u-kremlja-net-pozitsii-po-uvelicheniyu-ili-sokrascheniyu-rabochey-nedeli.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.05.2023

**Депутаты Госдумы назвали неперспективной идею о введении шестидневной рабочей недели**

Депутаты Госдумы прокомментировали "РГ" предложение ввести шестидневную рабочую неделю. Народные избранники отреагировали по-разному, но однозначно никто из них не поддержал такие нормы в отношении всех россиян в массовом порядке. Так, комментаторы отметили, что шестидневная рабочая неделя и сейчас возможна на законных основаниях, но в целом это неэффективно.

Как сообщалось, Ассоциация предпринимателей по развитию бизнес-патриотизма "Аванти" направила главе Минтруда Антону Котякову предложение на эту тему. В организации отметили, что в годы Великой Отечественной войны россиянам уже приходилось трудиться и по шесть, и по семь дней в неделю. Кроме того, "шестидневка" введена в некоторых азиатских странах.

"На мой взгляд, предложение перейти на рабочую шестидневку, если мы говорим в целом обо всех сферах, требует внимательного обсуждения на экспертном уровне и проработки", - отметила депутат Госдумы Татьяна Дьяконова (первый зампред комиссии по Регламенту и обеспечению деятельности ГД).

Она назвала очевидным, что из-за увеличения продолжительности рабочей недели у россиян будет меньше времени на общение с родными, а также на то, чтобы восстановиться, отдохнуть. "Это те социальные гарантии, которые прописаны в Трудовом кодексе. Допустить их нарушения нельзя", - подчеркнула парламентарий.

Кроме того, эта инициатива не вписывается в те государственные задачи, которые сегодня стоят в экономике, считает парламентарий. Среди этих задач - облегчить трудовую деятельность человека за счет автоматизации процессов, переложить часть работы на машину.

"Важно усиливать экономику именно за счет разработки и грамотного внедрения таких технологий вместо того, чтобы лишать человека выходного дня. Да, вариант с шестидневкой самый простой, но эффективный ли?", - сомневается она.



Дьяконова при этом отметила, что вызовы, перед которыми стоит наша страна, требуют более интенсивной работы ряда отраслей. "К слову, ряд из них и без того работает в усиленном режиме - к примеру, в три смены, но это делается за счет гибкого графика, - напомнила она. - Идея перевести всю страну на рельсы шестидневки в условиях, когда и пятидневка у большинства максимально загружена, выглядит, на мой взгляд, до конца непродуманной".

Ее коллега, член комитета ГД по экономполитике, Сергей Алтухов напомнил, что у предпринимателей и не бывает выходных. "Что касается найма - есть жесткие рамки, установленные трудовым законодательством: сверхурочная работа и работа в выходные должна оплачиваться дополнительно", - напомнил депутат.

Он предложил самим авторам этой инициативы добровольно перейти на шестидневку, посвятив при этом один день в неделю работе в качестве волонтеров для нужд СВО.

"Переводить всех на шестидневную рабочую неделю нет смысла ни для экономики, ни для социальной сферы, - уверен он. - Напротив, это уменьшит социальную защищенность граждан и в целом социальный капитал страны".

Член комитета по бюджету и налогам Никита Чаплин со своей стороны напомнил, что, согласно действующему законодательству, шестидневная рабочая неделя и сейчас возможна на законных основаниях. Она может быть введена решением руководства организации с учетом действующих внутри уставов.

"На всех предприятиях установлен рабочий план, где прописаны рабочие часы сотрудника в неделю, - продолжил он. - Грубо говоря, рабочий день не может превышать 7 часов при недельной норме 40 часов. Эти часы просто разбиваются на большее количество дней".

При этом депутат не уверен, что это будет эффективнее, скорее наоборот - более трудозатратно. "Люди просто будут еще один день выходить на работу, тратить деньги на проезд, а не проводить время с семьей, - считает Чаплин. - Зарплата и продуктивность сотрудников выше от этого не станет".

По его оценке, сейчас нет необходимости в "уравниловке" - шестидневке для всех учреждений. "Существует и сменный график работы, где каждый может работать столько, сколько ему комфортно. У каждой структуры свой график, план и КПД, поэтому такие вопросы должны решаться на местах", - заключил Чаплин.

Предложение также прокомментировал юрист Александр Хаминский, назвав данное предложение "хайпом". "Даже если рассматривать такое предложение всерьез, то оно должно быть направлено не в Минтруд России, а в правительство РФ. Вопрос носит скорее социально-экономический характер, чем юридический", - отметил он.

Между тем Администрация президента РФ не выступает с какой-либо позицией по вопросу об изменении продолжительности рабочей недели. Об этом заявил журналистам пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков.

<https://rg.ru/2023/05/22/deputaty-gosдумы-nazvali-neperspektivnoj-idei-o-vvedenii-shestidnevnoj-rabochej-nedeli.html>

22.05.2023

Российские абитуриенты рассказали о принципах выбора вуза

Российские абитуриенты и молодежь, желающая получить второе высшее образование, рассказали, по какому принципу выбирают высшее учебное заведение для продолжения обучения. Исследование провел Фонд молодежных и студенческих инициатив «Студмолодежь», результаты появились в распоряжении «Известий» 22 мая.

В опросе приняло участие более 1500 россиян. Среди респондентов были старшеклассники, а также молодые люди, планирующие получить второе высшее образование либо ученную степень.



«Важнейшими критериями выбора учебного заведения остаются: наличие выбранной специальности (34,6%), место вуза в российских и международных рейтингах (31,5%), а также условия учебного процесса (15,9%). Также в качестве значимых критериев участники отметили стоимость обучения (7,5%), проходной балл прошлых лет (6,2%), востребованность выпускников вуза на рынке труда (3,7%). Еще 0,6% отметили, что рассматривают вуз в конкретной стране, где хотели бы продолжить свой профессиональный и жизненный путь», - сказала директор фонда «СтудМолодежь» Анна Лапенко.

По ее словам, 85,1% опрошенных намерены продолжать обучение в российских вузах. 35,7% из них уверены, что в России есть все возможности для самореализации, 29,3% считают себя патриотами и не готовы менять место жительства, еще 17,7% отмечают, что не готовы далеко уехать от родных. Еще 7,4% хотели бы получить опыт обучения в другой стране и после вернуться в Россию, но их пугает международная обстановка.

Также Лапенко отметила, что почти 15% опрошенных рассматривают возможность поступления в зарубежные вузы. Многие из них (38%) хотели бы переехать в конкретную страну, культурой которой они давно интересуются.

Ранее в мае «Известия» выяснили, что студентам вечернего и заочного отделений, получающих первое высшее образование, предлагают предоставить скидку на проезд и посещение культурных учреждений наравне с учащимися дневного отделения. Такой законопроект готовят депутаты Госдумы от КПРФ.

<https://iz.ru/1516648/2023-05-22/rossiiskie-abituriyenty-rasskazali-o-printcipakh-vybora-vuza>

22.05.2023

Социальный лифт для каждого. Как президентская платформа дает путевку в жизнь талантам

Президентскому проекту «Россия - страна возможностей» исполнилось пять лет

Президентская платформа «Россия - страна возможностей» объединяет кадровые, социальные и образовательные проекты со всей страны. Здесь любой талантливый и неравнодушный человек, вне зависимости от возраста, может найти свой путь к успеху. На площадке обмениваются опытом, находят единомышленников и возможности для самореализации предприниматели, управленцы, молодые профессионалы, добровольцы и социальные активисты. О людях, для которых проект стал высокоскоростным социальным лифтом, - в материале «Газеты.Ru»

Каждому - по способностям

В 2023 году платформа отмечает свой первый юбилей. 22 мая 2018 года, ровно пять лет назад, **президент России** Владимир Путин подписал указ о создании автономной некоммерческой организации «Россия - страна возможностей». За годы работы участниками платформы стали 20 млн человек из России и 150 стран мира, а партнерами - более полутора тысяч компаний, вузов, государственных и общественных организаций. Президентская платформа ищет и продвигает перспективные общественные и благотворительные инициативы, реализует проекты, конкурсы и образовательные программы. Главная цель проекта - предоставить гражданам страны возможности для реализации своего потенциала.

Кто-то благодаря платформе смог воплотить в жизнь свои идеи, кто-то общественные инициативы. Многие нашли себе проекты по душе и просто завели полезные знакомства. Кому-то платформа помогла поступить в вуз или пройти перспективную стажировку, найти работу мечты или начать карьеру управленца, выиграть грант, открыть свое дело, найти партнера по бизнесу или наставника.

По словам генерального директора АНО «Россия - страна возможностей», и.о. ректора президентской академии РАНХиГС Алексея Комиссарова, за пять лет заявки на участие в проектах платформы подали более 20 млн человек, десяткам тысяч выпускников проект помог поступить в вуз, определиться с профессией, обрести единомышленников, построить карьеру, развить компетенции, получить новые назначения.

«И это то, ради чего так упорно работает вся наша команда. Могли ли предположить, что участники нашего первого флагманского проекта "Лидеры России" получат более четырехсот назначений на позиции заместителя министров, губернаторов, мэров ректоров, директоров в десятках регионов России - от Владивостока до Донбасса? С высоты



пройденных лет эти результаты кажутся закономерными. Но пять лет назад мы даже и не предполагали, что выйдем на такие масштабы", - подводит итоги Алексей Комиссаров. Он отмечает, что за этими результатами стоит большая работа команды и помощь 1,5 тыс. партнеров, государственных компаний, бизнеса, вузов, некоммерческих организаций».

#### Поверить в себя

Платформа развивает свою работу по пяти направлениям: 26 проектов, конкурсов и олимпиад, сообщество выпускников конкурсов, в том числе клуб "Лидеров России" «Эльбрус» и программа "Послы гостеприимства", образовательный центр - Мастерская управления «Сенеж», 84 центра оценки и развития компетенций на базе вузов в 46 регионах по всей стране, собственное кадровое агентство, помогающее выпускникам платформы в трудоустройстве на госслужбу.

За пять лет работы платформы «Россия - страна возможностей» кратно увеличилось число россиян, которые верят в возможности самореализации.

В 2017 году, еще до создания АНО «Россия - страна возможностей», по данным опросов, только 37% россиян верили, что у молодежи есть возможность реализовать себя, добиться успеха в жизни. А в конце 2022 года ВЦИОМ провел очередной опрос, где показатель веры в возможности самореализации вырос до рекордного уровня - 76%.

«За короткий срок команде «Россия - страна возможностей» удалось доказать, что социальные лифты у нас действительно существуют, действуют, эффективны и доступны каждому», - констатирует Дмитрий Чернышенко, заместитель председателя правительства Российской Федерации.

Он подчеркивает, что участники конкурса, платформы - настоящие профессионалы, каждый в своей сфере, и уже не первый год конкурс «Лидеры России» помогает находить талантливые управленческие кадры.

«Победители и финалисты с лучшей стороны проявляют себя в работе государственных органов, знаем это не понаслышке, работаем с ними каждый день. Они быстро встраиваются в команду, добиваются высоких результатов. Я, будучи наставником в конкурсе «Лидеры России», сам в этом убедился: часть победителей разных лет вошли в мою команду», - рассказывает Чернышенко.

#### Истории заслуженного успеха

Ивану Кусову - 36 лет, после победы в конкурсе управленцев «Лидеры России» его пригласили работать на ответственную должность - министром образования Луганской народной республики. До этого назначения Кусов работал проректором по стратегическим коммуникациям, директором Института развития города в Севастопольском государственном университете. А еще руководил созданием технологической долины с рабочим названием «IQ-квартал Севастополя» - инновационной научно-технологической площадки с особым благоприятным режимом для деятельности высокотехнологичных компаний.

«Сам формат конкурса многому учит - быстрее и лучше проводить совещания, распределять задачи, переключаться с одного проекта на другой, не теряя фокуса, добиваться результата командой в установленный срок, несмотря ни на что, - рассказывает молодой министр. - Самым ярким, конечно, был суперфинал. Например, за 40 минут мы сделали презентацию по привлечению квалифицированных кадров для одного из регионов России. Еще за час разложили по полочкам инвестиционные проекты другого региона. Как оказалось впоследствии (ради интереса поискал данные после конкурса), наш беглый анализ оказался даже точнее заказного отчета одной известной консалтинговой компании».

Милена Милич победила в третьем сезоне конкурса управленцев «Лидеры России». Выпускница московского вуза и сотрудник крупнейшего банка, после конкурса она возглавила министерство экологии и устойчивого развития Сахалинской области и переехала на другой конец страны.

«Решаться на этот переезд мне было проще, потому что я была вовлечена в проекты в сфере климата Сахалинской области с 2021 года, работая в коммерческих структурах, - рассказывает Милена Милич. - В первую очередь, меня



привлек масштаб задач, острый запрос на разработку и внедрение новых для всей страны подходов в рамках федерального эксперимента по климатической программе - карт-бланш на трансформацию в регионе».

Молодого ученого Илью Меньщикова, суперфиналиста четвертого сезона «Лидеров России» (трек «Наука»), заметил председатель правительства РФ Михаил Мишустин, наставник конкурса. Ученый презентовал главе правительства ряд проектов Института физической химии и электрохимии РАН, где он работал замруководителя инженерно-технического центра. Один из проектов уже успешно воплощается: Илья Меньщиков вместе с командой инженеров создал первый отечественный сорбционный генератор, который позволяет получать чистейшую питьевую воду из атмосферного воздуха. Сейчас завершается работа над промышленным образцом. Запуск производства запланирован на 2023 год.

«Для меня платформа РСВ - это в первую очередь конкурс «Лидеры России», участие в котором сложилось для меня максимально удачно. Победа в конкурсе принесла в мою профессиональную деятельность значительное количество новых контактов и единомышленников, которых в обычной жизни мне было бы, наверное, трудно найти. Особо отмечу программу наставничества, которая открыла для меня новые невероятные возможности для профессионального и личностного роста, - рассказал Илья Меньщиков «Газете.Ru».

Победитель кадрового конкурса отмечает, что его профессиональная деятельность, связанная с наукой и технологиями оказалась, что называется, в нужное время в нужном месте, так как сегодня перед нашей страной стоит большое число задач в области критических технологий импортозамещения и опережения - энергетика, новые материалы, электроника. Кратко вырос масштаб и уровень проектов, появились новые перспективы внедрения разрабатываемых мной и моими коллегами технологий, добавляет Меньщиков.

Юрий Марфин победил в четвертом сезоне конкурса управленцев «Лидеры России». И благодаря этому сейчас он исполняющий обязанности ректора Тихookeанского государственного университета. Переехал в Хабаровск из Иваново, где много лет проработал проректором по науке и инновациям Ивановского государственного химико-технологического университета, руководил множеством проектов Российского научного фонда и Российского фонда фундаментальных исследований.

«После конкурса у меня изменилось отношение к себе и собственному делу. На «Лидерах России» я увидел много очень талантливых, квалифицированных специалистов, которые побуждают меня к постоянному развитию. Многим кажется, что этот конкурс для участников - желание доказать другим, чего ты стоишь. Но я лишь утвердился во мнении, что мне самому еще многому надо учиться и есть куда расти. Причем возможности для роста платформа дает отличные, - комментирует Юрий Мафин. - Люди их РСВ - неравнодушные, интересные, неизменно компетентные. И я благодарен в первую очередь за новые знакомства».

Дорогу молодым

Огромных успехов смогли добиться и совсем молодые участники проекта.

19-летняя студентка из Улан-Удэ Олеся Фомина вместе с командой работает над созданием киностудии. Благодаря победе во втором сезоне проекта «Твой ход» и полученному миллиону рублей команда Олеси уже закупает оборудование для своего проекта и работает над съёмкой первого сезона авторского сериала.

Екатерина Мокина, медалист и победитель олимпиады студентов «Я - профессионал», получила **предложение** пройти конкурс на поступление на государственную службу. В конкурсе она победила, и теперь занимает должность замначальника отдела Экспертного центра карьеры и реализации профессиональных возможностей молодежи при Минобрнауки России.

Самым юным победителем чемпионата по искусственному интеллекту проекта «Цифровой прорыв. Сезон: искусственный интеллект» в Ярославской области стал Иван Вяхирев из Санкт-Петербурга. На момент проведения мероприятия Ивану было 15 лет, он серьезно занимался программированием. В 2022 Иван самостоятельно решил задачу чемпионата Ярославской области - разработал модель, способную прогнозировать риск развития сердечно-сосудистых заболеваний на базе датасета исторических данных.



А Никита Баранов из Ярославля, финалист и амбассадор конкурса «Начни игру», студент вуза по направлению «Информационные технологии и системы связи» вдохновился проектом президентской платформы «Россия - страна возможностей» и создал свой клуб для начинающих разработчиков игр.

Мастер-экскурсовод Александр Савичев из Свердловской области, который победил во втором сезоне конкурса «Мастера гостеприимства», благодаря поддержке платформы создал на Урале уникальный музей: там представлены механизмы чугунолитейного, железоделательного завода конца XIX века, восстановленные с помощью современных технологий (AR-дополненной реальности).

Анастасия Свистунова из Тулы, гранд-финалист третьего сезона конкурса «Мастера гостеприимства», открыла свою ремесленную пекарню «Традиция» в областной столице. Кроме того, она получила субсидию на разработку электронного туристического путеводителя и вошла в экспертный совет по туризму молодежного парламента при Государственной Думе РФ.

«Россия - страна возможностей» стала настоящей кузницей кадров для многих правительственные структур и приоритетных для страны проектов.

Правительство России плотно сотрудничает с платформой по разным направлениям - от развития современных технологий до популяризации внутреннего туризма.

Так, например, проект «Цифровой прорыв» - это инвестиции в кадровое и научно-технологическое развитие сферы искусственного интеллекта. А проект «Начни игру», который платформа запустила в прошлом году, - это помощь государству в развитии игровой индустрии и технологии геймификации в России.

В рамках конкурса «Мастера гостеприимства», третьий сезон которого завершился несколько дней назад в Перми, «Россия - страна возможностей» поддерживает тех, кто знает, как обеспечить высокий уровень сервиса и подчеркнуть туристическую привлекательность своих регионов: местную кухню, ремесла, историю.

А благодаря программе «Больше, чем путешествие» в поездки по России уже отправилось более 100 тыс. победителей проектов платформы. Они побывали в самых красивых уголках страны - на вулканах Камчатки и в горах Кавказа, в степях Алтая и на льду Байкала.

Ежегодно платформа «Россия - страна возможностей» запускает конкурсы и олимпиады, не расширяя при этом общее количество проектов. В 2022 году стартовало 7 новых конкурсов для разных целевых аудиторий.

В честь пятилетия проекта запущено мобильное приложение «Россия - страна возможностей» - самый удобный способ узнать всю важную информацию и быть в центре событий платформы.

<https://www.gazeta.ru/social/2023/05/22/16737482.shtml>

23.05.2023

**Большинство женщин проходят обучение во время декрета, чтобы сменить профессию - опрос**

Более 60% женщин проходили образовательные курсы во время декрета, потому что нацелены сменить профессию после выхода на работу. Чаще всего изучают информационные технологии, следует из опроса платформы hh.ru и центра "Сберуниверситет", имеющегося в распоряжении ТАСС.

Опрос проводился с 22 марта по 6 апреля 2023 г., в нем приняли участие 725 респондентов.

"64% женщин, которые находились или находятся в декрете, проходили различные образовательные курсы и программы, чтобы сменить профессию после выхода на работу. При этом 53% опрошенных женщин проходили обучение, чтобы подрабатывать во время декрета, а 35% - чтобы оставаться в курсе происходящих изменений в своей профессии", - говорится в результатах опроса.

Среди профессиональных сфер, в которых проходили обучение женщины во время декретного отпуска, превалирует область информационных технологий и языки программирования (26%), на втором месте - сфера экономики, финансы и управление организацией (20%), третью позицию разделили область психологии (15%) и



копирайтинг, редакторская деятельность и SMM (15%). По данным опроса, подавляющее число респондентов предпочитали онлайн-обучение (75%), посещала очные занятия только каждая пятая (19%) из опрошенных. 40% респондентов посвящали обучению от 3 до 6 часов в неделю, почти треть участников опроса - от 6 до 12 часов в неделю.

В целом, 82% женщин, прошедших образовательные курсы и программы в декрете, считают приобретенные знания "весома или скорее полезными для своей дальнейшей профессиональной карьеры". Из тех респондентов, кто вышел из декрета, 30% вернулись на свое прежнее место работы, почти столько же (28%) находятся в поиске новой работы по своей старой специальности, а 32% ищут работу по новому профессиональному профилю.

"Результаты опроса вселяют оптимизм - большинство женщин стараются использовать период декрета для получения новых знаний и в целях поддержания профессионального уровня. В условиях **дефицита кадров** такой подход увеличивает шансы как на трудоустройство, так и на сохранение уровня производительности и эффективности сразу после выхода из декрета, что является хорошей новостью для работодателей", - отметила руководитель службы исследований hh.ru Мария Игнатова.

#### ТАСС - Российские новости

23.05.2023

В России не хватает около 1,5 тыс. врачей-эндокринологов для взрослого населения- эксперт

Дефицит врачей-эндокринологов для взрослого населения составляет в РФ около 1,5 тыс. человек, детского - около 600. Об этом ТАСС во вторник сообщила директор ГНЦ РФ ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский центр эндокринологии" Минздрава России, член-корреспондент РАН Наталья Мокрышева.

"Согласно порядку оказания помощи по профилю, общий **дефицит кадров** в первичном звене наблюдается в 55 регионах и составляет чуть более 1 тыс. ставок специалистов. Если принимать во внимание стационарное звено, то дефицит насчитывает около 400 врачей. Таким образом, суммарная **недостаточность кадров** - около 1,5 тыс. специалистов. Для полноценного оказания эндокринологической помощи детскому населению дополнительно требуется около 600 врачей - детских эндокринологов", - сказала она.

По данным Росстата, в стране работают около 6,5 тыс. врачей-эндокринологов, оказывающих амбулаторную и стационарную медицинскую помощь взрослому населению по профилю, добавила Мокрышева. По ее словам, одна из причин **дефицита** - перераспределение **кадров** между государственным и частным звеньями медицины в пользу последнего, особенно среди молодых специалистов. Кроме того, в некоторых регионах наблюдается дисбаланс в оплате труда терапевтов и так называемых узких специалистов. Это провоцирует отток врачей из эндокринологической службы, отметила Мокрышева.

По словам Мокрышевой, НМИЦ эндокринологии разработал и организует мероприятия, способствующие улучшению обеспечения кадрами по профилю. Это оптимизация и планирование подготовки новых специалистов через работу с профильными кафедрами ведущих образовательных учреждений России, определение потребности во врачебных кадрах в долгосрочной перспективе в условиях внедрения инновационных медицинских технологий в субъектах РФ, повышение квалификации специалистов с высшим и средним медицинским образованием, оказывающих эндокринологическую помощь, в том числе врачей смежных специальностей - терапевтов, врачей общей практики, хирургов, офтальмологов.

"С этой целью мы запустили информационно-профилактическую программу "Эндонастороженность", повысили квалификацию некоторым тысячам врачей общей практики в первичном звене, развернули сеть региональных школ по сахарному диабету и ожирению", - добавила эксперт.

#### ТАСС - Российские новости



## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

23.05.2023

## Новые регионы РФ примут участие во Всероссийском координационном совете омбудсменов

Представители новых регионов РФ примут участие в работе Всероссийского координационного совета уполномоченных по правам человека, который пройдет в Ленинградской области и Петербурге с 23 по 25 мая. Впервые в нем примут участие представители из новых регионов РФ, сообщили ТАСС в пресс-службе уполномоченного по правам человека в Ленинградской области.

"Всероссийский координационный совет уполномоченных по правам человека впервые проходит в Ленинградской области, основная тематика совета - это защита и соблюдение прав людей в сфере социального обслуживания <...>. В нем примут участие 90 уполномоченных из всех субъектов страны, присоединившиеся регионы впервые примут участие", - рассказал собеседник агентства, отметив, что эту тему будут обсуждать в контексте специальной военной операции.

Мероприятия пройдут под эгидой уполномоченного по правам человека в РФ Татьяны Москальковой. Планируется, что в рамках координационного совета она посетит Мультицентр социальной и трудовой интеграции Ленинградской области, который занимается профориентацией и дополнительным образованием людей с ограниченными возможностями здоровья, а также оказанием помощи жителям новых субъектов РФ и военнослужащим РФ в зоне СВО.

Пленарное заседание состоится 25 мая в Президентской библиотеке им. Ельцина, где также примут участие советник **президента РФ** Александра Левицкая, глава комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и госстроительству Андрей Клишас, министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**, губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. Среди заявленных тем докладов: актуальные проблемы становления и развития социально-правовой защиты Луганской Народной Республики, реализация прав на социально-трудовую реабилитацию инвалидов в психоневрологических интернатах и практическое внедрение человекоцентричного подхода в системе социального обслуживания.

Всероссийский координационный совет проходит ежегодно в режиме конструктивного диалога в целях поддержания высокого уровня функционирования государственной правозащиты

## ТАСС - Российские новости

23.05.2023

## Новые регионы внесли в бюджет в 2023 году 30 млрд рублей налогов - глава ФНС

Новые регионы внесли в бюджет с 1 января 2023 года 30 млрд рублей налогов. Об этом сообщил глава **Федеральной налоговой службы (ФНС)** России Даниил Егоров в Совете Федерации.

"Не могу не отметить, что за этот год <...> у нас уже 30 млрд рублей поступлений (от новых регионов - прим. ТАСС)", - сказал Егоров.

Президент РФ Владимир Путин 4 октября 2022 года подписал законы о принятии в состав страны Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. В конце сентября там прошли референдумы по вопросу о вхождении в состав России, за присоединение к РФ проголосовало подавляющее большинство жителей.

## ТАСС - Российские новости